



## PROCES – VERBAL

### Încheiat cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului local al Municipiului Târgu Mureș din data de 5 noiembrie 2024

Din totalul de 19 consilieri locali în funcție, sunt prezenți la începutul ședinței 16 consilieri.

Absentează domnul consilier Szabó Peter și doamnele consilier Benedek Theodora și Karácsony-Erdei Etel.

La începutul ședinței Consiliului local, au depus jurământul domnii consilieri: Kelemen Attila Márton, Vulc Cornel-Cristian, György Alexandru și Șarlea Horea-Arthur – **sunt prezenți 20 consilieri locali.**

**D-na secretar Bordi Kinga:** - Stimați consilieri, declar deschisă ședința extraordinară a Consiliului Local, în conformitate cu Dispoziția Primarului nr. 1.255 din 1 noiembrie 2024 s-a convocat ședința extraordinară a Consiliului local, pentru data de azi, 5 noiembrie 2024.

Din numărul totalul de 23 de consilieri, sunt prezenți 20 de consilieri.

Pe ordinea de zi avem 7 puncte, dintre care 4 puncte se referă la depunerea jurământului de către domnii consilieri care nu au fost prezenți la ceremonia de constituire, respectiv de către domnii consilieri validați din rândul supleanților. De asemenea, avem 3 proiecte de hotărâri.

Supun la vot ordinea de zi. Vă rog să votați.

Cine este pentru? – 16 voturi

Cine este împotrivă? –

Cine se abține? –

Ordinea de zi fost aprobată.

În continuare, voi da citire dispozitivului Încheierii civile nr. 11267 din data de 21 octombrie 2024 pronunțată de Judecătoria Târgu Mureș, rămasă definitivă prin neapelare:

"Admite cererea formulată de Municipiul Târgu Mureș – Secretar general, cu sediul în Municipiul Târgu Mureș, Piața Victoriei nr. 3, județul Mureș și, în consecință:

Validează mandatele de consilier local în cadrul Consiliului local al municipiului Târgu Mureș, județul Mureș, atribuite în urma alegerilor pentru autoritățile administrației publice locale din data de 09.06.2024, următoarelor persoane:

Kelemen Attila Márton - *Uniunea Democrată Maghiară din România*

Vulc Cornel Cristian - *Partidul Social Democrat.*

Îi voi invita pe domnii consilieri ale căror mandate au fost validate, să depună, potrivit articolului 117 alineatul 1 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019, jurământul în limba română.

Precizez faptul că formula religioasă de încheiere va respecta libertatea convingerilor religioase, jurământul putând fi depus și fără formulă religioasă.

Jurământul s-a imprimat pe un formular special și se semnează, în două exemplare, de fiecare ales local.

Obligațiile aleșilor locali astfel cum acestea sunt reglementate de Codul Administrativ precum și de alte legi speciale, sunt prevăzute în materialul pe care l-am redactat și pe care vi l-am pus la dispoziție în această zi, prin email.

Vă poftesc domnul consilier Kelemen Attila Márton, la pupitru, să depuneți jurământul.

**Dl. Kelemen Attila Márton:** - Subsemnatul Kelemen Attila Márton, consilier ales în cadrul Consiliului local al municipiului Târgu Mureș, în conformitate cu prevederile art. 117 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, depun în fața Consiliului local următorul jurământ: *Jur să respect Constituția și legile țării și să fac cu bună credință tot ceea ce stă în puterile și priceperea mea pentru binele locuitorilor municipiului Târgu Mureș. Așa să-mi ajute Dumnezeu!*

Dl. Kelemen Attila Márton rostește jurământul și în limba maghiară.

**D-na secretar Bordi Kinga:** - Îl invit pe dl. Vulc Cornel Cristian să poftescă la pupitru și să depună jurământul.

**Dl. Vulc Cornel Cristian:** - Subsemnatul Vulc Cornel Cristian, consilier ales în cadrul Consiliului local al municipiului Târgu Mureș, în conformitate cu prevederile art. 117 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, depun în fața Consiliului local următorul jurământ: *Jur să respect Constituția și legile țării și să fac cu bună credință tot ceea ce stă în puterile și priceperea mea pentru binele locuitorilor municipiului Târgu Mureș. Așa să-mi ajute Dumnezeu!*

**D-na secretar Bordi:** - Voi da citire *Dispozitivului Încheierii Civile nr. 11495 din 25.10.2024*, pronunțată de Judecătoria Târgu Mureș în dosar nr. 16.757/320/2024, privind validarea mandatelor de consilieri locali declarați aleși în urma alegerilor locale din data de 09 iunie 2024, ale domnilor György Alexandru și Șarlea Horea-Arthur, propuși de Partidul Național Liberal:

„Admite cererea formulată de petenta Municipiul Târgu Mureș – Secretar General Secretar general, cu sediul în Municipiul Târgu Mureș, Piața Victoriei nr. 3, județul Mureș și, în consecință:

Validează mandatul de consilier local în cadrul Consiliul Local al municipiului Târgu Mureș, jud. Mureș, obținut de candidații:

György Alexandru, propus de Partidul Național Liberal, și

Șarlea Horea-Arthur, propus de Partidul Național Liberal.

Îi voi invita pe domnii consilieri ale căror mandate au fost validate, să depună, potrivit articolului 117 alineatul 1 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019, jurământul, în limba română.

Precizez faptul că formula religioasă de încheiere va respecta libertatea convingerilor religioase, jurământul putând fi depus și fără formula religioasă.

Obligațiile aleșilor locali astfel cum acestea sunt reglementate de Codul Administrativ precum și de alte legi speciale, sunt prevăzute în materialul pe care l-am redactat și pe care vi l-am pus la dispoziție în această zi.

Dl. György Alexandru, vă rog să poftiți.

**Dl. György Alexandru:** - Subsemnatul György Alexandru, consilier ales în cadrul Consiliului local al municipiului Târgu Mureș, depun în fața Consiliului local următorul jurământ: *Jur să respect Constituția și legile țării și să fac cu bună credință tot ceea ce stă în puterile și priceperea mea pentru binele locuitorilor municipiului Târgu Mureș. Așa să-mi ajute Dumnezeu!*

**D-na secretar Bordi:** - Dl. Șarlea Horea-Arthur, vă invit să depuneți jurământul.

**Dl. Șarlea Horea-Arthur:** - Bună ziua, subsemnatul Șarlea Horea-Arthur, consilier ales în cadrul Consiliului local al municipiului Târgu Mureș, depun în fața Consiliului local următorul jurământ: *Jur să respect Constituția și legile țării și să fac cu bună credință tot ceea ce stă în puterile și priceperea mea pentru binele locuitorilor municipiului Târgu Mureș. Așa să-mi ajute Dumnezeu!*

**D-na secretar Bordi:** - Treceam acum la punctul numărul 5 din ordinea de zi.

**Punctul nr. 5 din ordinea de zi**

**Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință a Consiliului Local al Municipiului Târgu Mureș, pentru perioada noiembrie 2024 – ianuarie 2025.**

**D-na secretar Bordi:** - Dacă aveți propuneri în acest sens? Domnul Kovács Mihály-Levente, poftiți.

**Dl. consilier Kovács:** - L-am propune pe domnul Kelemen Márton.

**D-na secretar Bordi:** - Dacă mai aveți și alte propuneri? Dacă nu sunt alte propuneri supun la vot proiectul de hotărâre cu această propunere.

Cine este pentru? – 20 voturi

Cine este împotriva? –

Cine se abține? –

Hotărârea a fost adoptată cu 20 de voturi pentru.

**D-na secretar Bordi:** - Vă mulțumesc, hotărârea a fost adoptată. Îl invit pe domnul consilier Kelemen Atilla Márton să ia loc la prezidiu și să conducă în continuare ședința.

**Dl. consilier Kelemen:** - Mulțumesc foarte mult și mulțumesc pentru încredere. Stimați colegi trecem mai departe, dacă puteți să-mi dați o ordine de zi, este aici, ok, fără ochelari se vede mai rău. Trecem la următorul punct, proiectul de hotărâre numărul 6 pe ordinea de zi.

**Punctul nr. 6 din ordinea de zi**

**Proiect de hotărâre privind constituirea Comisiei de validare.**

**Dl. consilier Kelemen:** - Comisia de validare în mandatul anterior era alcătuit din 7 persoane, acum însă propunerea este cu 5. Aș zice să avem, dat fiind faptul că avem cinci formațiuni politice în consiliu, să avem câte un reprezentant de la fiecare formațiune politică dacă sunteți de acord și aștept propuneri în acest sens. Vă rog, domnul Claudiu Maior.

**Dl. consilier Maior:** - Pe domnul Claudiu Bâta aș propune, mulțumesc mult.

**Dl. consilier Kelemen:** - Mulțumesc. Domnul consilier Kovács.

**Dl. consilier Kovács:** - Aș propune-o pe domnișoara Frunda Csenge.

**Dl. consilier Kelemen:** - Mulțumesc. Domnul consilier György.

**Dl. consilier György:** - Pe domnul Șarlea Horea l-aș propune.

**Dl. consilier Kelemen:** - Mulțumesc. Domnul consilier Vântu.

**Dl. consilier Cristian Vântu:** - Pe domnul Mircea Istrate.

**Dl. consilier Kelemen:** - Mulțumesc foarte mult, avem nevoie de încă o propunere.

**D-na. consilier Veress:** - Îl propun pe domnul Dan Mașca.

**Dl. consilier Kelemen:** - Dacă nu sunt alte propuneri și nu văd alte luări de cuvânt atunci supun la vot proiectul de hotărâre cu aceste cinci propuneri. Vă rog să votăm.

Cine este pentru? – 20 voturi

Cine este împotriva? –

Cine se abține? –

Hotărârea a fost adoptată cu 20 de voturi pentru.

**Dl. consilier Kelemen:** - Mulțumesc mult. Proiectul de hotărâre a fost aprobat în unanimitate și trecem la următorul punct.

**Punctul nr. 7 din ordinea de zi**

**Proiect de hotărâre privind organizarea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Municipiului Târgu Mureș.**

**Dl. consilier Kelemen:** - Domnișoara Frunda aveți cuvântul.

**D-na. consilier Frunda:** - În primul rând din punct de vedere procedural o să citim nominalizările pentru fiecare comisie în parte sau putem să enumerăm toate nominalizările pentru toate comisiile?

**Dl. consilier Kelemen:** - Eu cred că puteți enumera toate.

**D-na. consilier Frunda:** - Bun, atunci propunerile U.D.M.R. sunt următoarele: pentru comisia de **buget** pe domnul Csiki Zsolt și pe domnul Kelemen Márton, în comisia de **urbanism** pe domnul Iszlai Tamás și pe domnul Birtalan István, în comisia de **comerț** pe domnul Szabó Péter respectiv pe domnul Kovacs Mihaly -Levente, în comisia de **învățământ** pe domnul Kelemen Márton respectiv pe domnul Jakab Istvan, iar în comisia **juridică** pe doamna Karácsony-Erdei Etel, pe domnul Kerekes Karoly și pe subsemnata Frunda Csenge. Mulțumesc.

**Dl. consilier Kelemen:** - Mulțumesc foarte mult, domnul consilier György aveți cuvântul.

**Dl. consilier György:** - Partidul Național Liberal face trei propuneri: Șarlea Horea-Arthur pentru comisia de **urbanism**, Theodora Benedek pentru comisia **juridică** și subsemnatul pentru comisia de **buget**.

**Dl. consilier Kelemen:** - Mulțumesc foarte mult. Domnul consilier Maior, vă rog.

**Dl. consilier Maior:** - Partidul Social Democrat are următoarele propuneri: la comisia **buget finanțe** domnul Moldovan Călin, domnul Maior adică subsemnatul, la comisia de **urbanism** domnul Vulc, la comisia servicii publice și **comerț** domnul Pașcan, la comisia de **învățământ**, sănătate, cultură, sport domnul Vulc, domnul Puiac și pentru comisia de administrație publică locală, protecție socială, **juridică** domnul Bâta.

**Dl. consilier Kelemen:** - Mulțumesc foarte mult. Dacă sunt alte propuneri? Domnul consilier Vântu vă rog aveți cuvântul. Scuze domnul consilier am dat cuvântul domnului consilier Vântu, dacă reușește să preia, n-ați cerut cuvântul.

**Dl. consilier Cristian Vântu:** - Pentru comisia de **comerț** îl propun pe colegul meu Mircea Istrate și pe mine, subsemnat nu pot spune că vă vorbesc, la comisia de **învățământ**. Mulțumesc.

**Dl. consilier Kelemen:** - Mulțumesc foarte mult. Domnul consilier Mașca aveți cuvântul.

**Dl. consilier Mașca:** - Propun pe Veress Beáta la comisia de **buget** și subsemnatul Dan Mașca la **învățământ** cultură. Mulțumesc.

**Dl. consilier Kelemen:** - Mulțumesc foarte mult. Cred că nu avem toate cele 5 propuneri la fiecare comisie. Vă rog.

**D-na. secretar Bordi:** - Vreau să precizez faptul că la comisia de comerț mai este nevoie de o nominalizare dat fiind faptul că sunt până acum 4 consilieri și trebuie să fie un număr impar de consilieri.

**Dl. consilier Kelemen:** - Domnul consilier György aveți cuvântul.

**Dl. consilier György:** - Cred că ar trebui ca fiecare consilier să facă parte dintr-o comisie.

**Dl. consilier Kelemen:** - Categorie, adică este obligatoriu.

**Dl. consilier György:** - Pentru că sunt consilieri care nu au fost propuși de aceea.

**Dl. consilier Kelemen:** - Vă rog doamna secretar.

**D-na. secretar Bordi:** - De asemenea și la comisia de urbanism sunt numai 4 și aici este nevoie de încă un consilier.

**Dl. consilier Kelemen:** - Ok, în cazul în care nu sunt alte propuneri și rămânem cu aceste....numai o clipă, domnul Vântu aveți cuvântul.

**Dl. consilier Cristian Vântu:** - La *comisia de urbanism* noi fiind doar 2, îl propun tot pe *Mircea Istrate*.

**Dl. consilier Kelemen:** - Am înțeles. Doamna secretar am două întrebări. Unu, dacă cineva nu participă în nici o comisie este nelegal dacă știu bine, așa-i?

**D-na. secretar Bordi:** - Potrivit Regulamentului, fiecare consilier local trebuie să facă parte din cel puțin o comisie și poate să facă parte din maxim 3 comisii

**Dl. consilier Kelemen:** - Și ce se întâmplă dacă unele comisii sunt stabilite conform legii cu 5 persoane și la altul sunt doar 4 și sunt consilieri care nu sunt în nici una? Procedural domnișoara Frunda, vă rog.

**D-na. consilier Frunda:** - Mulțumesc. Din punct de vedere procedural atunci dacă sunt mai mulți candidați pe mai puține locuri atunci așa sugera ca să votăm acum pentru comisiile în care sunt mai multe persoane, să vedem rezultatul și atunci să trecem la umplerea locurilor libere din celelalte comisii. Dacă se acceptă acest lucru.

**Dl. consilier Kelemen:** - Cred că ar fi bine, oricum o să votăm separat fiecare comisie, astfel o să știm care sunt consilierii care nu sunt în nici o comisie. Care sunt comisiile la care trebuie să pregătim buletine de vot ?

**D-na. secretar Bordi:** - Și la comisia de comerț sunt 4 consilieri..

**Dl. consilier Kelemen:** - Nu, care sunt comisiile la care putem să procedăm la vot doamna secretar?

**D-na. secretar Bordi:** - Comisia de buget, comisia de urbanism, cultură și juridic.

**Dl. consilier Kelemen:** - Sunt 6 propuneri dar mergem la vot.

**D-na. secretar Bordi:** - La buget sunt 6 propuneri. Trebuie un număr impar să fie.

**Dl. consilier Kelemen:** - Dar votăm.

**D-na. consilier Frunda:** - Deci, încă odată, reformulez atunci inițiativa. În acele comisii unde avem 5 sau mai mulți candidați pentru comisii, acum să votăm care să fie membrii din acele comisii iar pentru cele două comisii, respectiv urbanism și comerț să reluăm votul după ce vedem rezultatul celor 3 comisii la care votăm.

**Dl. consilier Kelemen:** - Da. Eu cred că asta este o procedură cu care ajungem la rezultat, doamna secretar există vreun impediment? Cred că nu, bine, atunci pregătiți vă rog.. imediat vă dau cuvântul domnul consilier, pregătiți vă rog buletinele de vot. Domnul consilier aveți cuvântul.

**Dl. consilier Mașca:** - Aș vrea să întreb, deci poate să fie comisia de buget formată din șapte persoane? Deci este prevăzut în..

**Dl. consilier Kelemen:** - În Regulamentul de Organizare și funcționare.

**Dl. consilier Mașca:** - Număr impar da? Minim 5 da?

**Dl. consilier Kelemen:** - Nu, scrie 5.

**Dl. consilier Mașca:** - Am înțeles, ok. Bine, atunci puneți-mă la comerț dacă trebuie să se completeze încă un loc, pe mine dacă se acceptă. Mulțumesc.

**Dl. consilier Kelemen:** - Evident, poate să fie propunere pentru ambele, ok, deci domnul consilier, comerț ați zis? Exact, atunci să luăm act de asta și atunci putem să pregătim și pentru comerț. Este bine, ok.

**Dl. consilier Maior:** - Faceți o recapitulare și atunci toată lumea ar ști și știm exact.

**Dl. consilier Kelemen:** - Vă rog doamna secretar, spuneți-ne care sunt propunerile pe fiecare comisie?

**D-na. secretar Bordi:** - La *comisia de buget:* dl. Csiki, dl. Kelemen, dl. György, dl. Moldovan, dl. Maior, dna. Veress.

*La comisia de urbanism:* dl. Iszlai, dl. Birtalan, dl. Șarlea, dl. Vulc, dl. Istrate.

*La comisia de comerț:* dl. Szabo P., dl. Kovács, dl. Pașcan, dl. Istrate, dl. Mașca.

*La comisia de cultură:* dl. Kelemen, dl. Jakab, dl. Vulc, dl. Puiaș, dl. Vântu, dl. Mașca.

*La comisia Juridică:* dna. Karácsony, dl. Kerekes, dna. Frunda, dna. Benedek și dl. Bâta Claudiu.

**Dl. consilier Kelemen:** - Ok, atunci nu există nici o comisie unde nu am întrunit punctele.

**D-na. secretar Bordi:** - La buget sunt 6.

**Dl. consilier Kelemen:** - Ok, dar trebuie să votăm.

**D-na. secretar Bordi:** - Da.

**Dl. consilier Kelemen:** - Poate să fie oricât, că trebuie să votăm 5 și în cazul celorla cu 5 trebuie să votăm că așa procedăm în acest caz. Trebuie să votăm, nominal. Nu vă supărați doamna secretar, spuneți-mi care este problema că sunt 6 propuneri? Este vot secret, votăm pe 5, care este problema?

**D-na. secretar Bordi:** - Nu este problemă.

**Dl. consilier Kelemen:** - Ok. Fiindcă tot mi se semnalizează că sunt 6, da sunt 6, este o democrație, o să votăm, e atât de simplu. Ok, domnișoara Frunda procedural dacă e procedural.

**D-na. consilier Frunda:** - Da o să, s-ar putea să fim într-o posibilă situație în care un consilier local să rămână fără loc în comisii, pentru că, în cazul în care la buget dna. Veress nu o să intre atunci dânsa o să rămână fără loc în comisii și atunci eu aș propune, dacă și dânsa acceptă ca dânsa să fie candidat și la comisia de urbanism și atunci o să vedem cum o să iasă rezultatul la vot, că există șansa ca dumneavoastră să rămâneți fără loc în comisii.

**Dl. consilier Kelemen:** - Doamna consilier care este decizia?

**D-na. consilier Veress:** - Deci comisia de cultură și atunci dl. Mașca..

**Dl. consilier Kelemen:** - Vă rog dacă se poate...Scuze, dacă se poate să țineți mai aproape microfonul că nu auzim nimic. Este pornit dar nu vă auzim.

**D-na. consilier Veress:** - Eu pot să renunț de la comisia de buget dar..

**Dl. consilier Mașca:** - Nu renunți la nici o comisie.

**D-na. consilier Veress:** - Nu? Dar de ce? Că suntem șase. Nu? Dar eu pot să renunț și atunci tu te-ai oferit în două comisii și atunci eu pot să intru în comisia de cultură. Nu? Dar s-a oferit și..

**Dl. consilier Mașca:** - Deci, Betty, vorbește tu pentru tine, bine?

**D-na. consilier Veress:** - Ok.

**D-na. consilier Frunda:** - La urbanism ar trebui ca să nu rămâneți fără.

**Dl. consilier Mașca:** - Tu trebuie să fi în două ca să nu rămâi fără ști?

**D-na. consilier Veress:** - Dar domnul Mașca, așa țin minte că a ales două comisii nu?

**Dl. consilier Kelemen:** - A candidat la două comisii, evident.

**D-na. consilier Veress:** - Da, a optat.

**Dl. consilier Kelemen:** - Deci?

**D-na. consilier Veress:** - Da despre asta vorbeam.

**Dl. consilier Kelemen:** - Domnul consilier Mașca aveți cuvântul.

**Dl. consilier Mașca:** - Dacă Betty renunță la buget, eu mă propun la buget pe mine, deci nu există să renunțe Betty să rămână pe cinci locuri la urbanism. Deci dacă iese de la buget intru eu la vot la buget. Ok.

**Dl. consilier Kelemen:** - Ok, am înțeles. Doamna consilier Veress atunci unde va fi ca și candidată?

**Dl. consilier Mașca:** - Deci a rămas la cultură, s-a retras de la buget ea ca să aibă o comisie la cultură că am înțeles că este unul pe un loc, da? Deci acolo nu-i o problemă că nu are o comisie, atunci ca să nu avem o problemă..

**Dl. consilier Kelemen:** - La cultură sunt mai mulți, sunt 6 deja.

**Dl. consilier Mașca:** - Atunci la cultură mă retrag eu de la cultură, dacă sunt 6, mă retrag de la cultură.

**Dl. consilier Kelemen:** - Cu dumneavoastră au fost 6 și dacă vă retrageți tot 6 o să rămână, înțelegeți?

**Dl. consilier Mașca:** - Am înțeles, deci dacă Betty s-a retras eu rămân la buget în locul ei, deci nu există ca de la P.O.L. să nu concureze nimeni la buget.

**Dl. consilier Kelemen:** - Am înțeles, încă suntem în situația semnalizată de domnișoara Frunda. Vă rog luați cuvântul și explicați.

**D-na. consilier Frunda:** - Deci situația actuală este că sunt șanse ca dumneavoastră să rămâneți fără locuri în comisii și în cazul acesta ar trebui, urmează ca să trebuiască să revotăm toate comisiile dacă dumneavoastră acum nu acceptați locul de a intra și în urbanism, să depuneți candidatura și în comisia de urbanism.

**Dl. consilier Kelemen:** - Ok, domnul consilier Vântu și domnul consilier György și pe urmă eventual propun eu ceva. Vă rog, domnul consilier Vântu prima dată.

**Dl. consilier Cristian Vântu:** - Eu am o propunere, haideți să votăm prima dată comisia de buget, că văd că acolo este bătaia mare, da? Știm care sunt cei 5 din comisia de buget și după care, nu putem gândi cu premeditare să știm de acum care este cel care va pica deși știm, dar haideți să votăm, rezolvăm problema respectivă și putem trece mai departe.

**Dl. consilier Kelemen:** - Ok, domnul consilier György, pe urmă tot o să am o intervenție.

**Dl. consilier György:** - Eu vreau să vă cer un time out de 3 minute ca să clarificăm chestia asta, să nu o mai facem în direct.

**Dl. consilier Kelemen:** - O să supun la vot propunerea însă aș avea și eu o propunere dacă sunteți de acord. Dacă vrem să fim foarte operativi eu aș propune pe toată lumea în toate comisiile și să avem câte un.. dacă acceptați evident și să avem buletine de vot în fiecare comisie cu toți consilierii nominalizați și atunci vedem care sunt rezultatele. Că atunci este foarte clar, că toată lumea poate fi votat unde vedem. Domnul consilier Maior, aveți cuvântul, nu știu dacă este o propunere bună dar cred că asta ar fi soluția.

**Dl. consilier Maior:** - Eu zic că o complicăm un pic, nu cred că ar fi bine. Eu zic în felul următor domnule președinte. Aveți comisia de buget care se va vota, după ce se votează comisia de buget aveți două comisii care sunt acceptate de toți consilierii, le puteți vota în plen și mai rămân două comisii în care o să vedem cine va fi votat în ele, cine nu va fi votat, oricum cel care rămâne ajunge la o comisie indiferent ce se întâmplă deci nu rămâne nimeni pe dinafară, că suntem oricum mai puțini consilieri decât câte locuri sunt în comisii. Așa că dacă o luăm treptat eu zic că într-o jumătate de oră am terminat dacă cei de la logistică se mișcă bine. Cum credeți, dar eu aș zice să o luăm treptat.

**Dl. consilier Kelemen:** - Bine, adică nu este nici o problemă, problema este că după fiecare vot trebuie să facem buletinele de vot dar eu sunt pregătit să mă duc cu această propunere. Deci atunci aş ruga tehnicul dacă sunteţi de acord, domnul György dacă vă menţineţi propunerea atunci o supun la vot, dar dacă nu aş propune să pregătim buletine de vot pentru comisia de buget şi pe urmă, după rezultat mergem mai departe. Domnul consilier György sunteţi este ok așa?

**Dl. consilier György:** - Da, asta voiam să vă zic ca să fim mai operativi.

**Dl. consilier Kelemen:** - Bine, vă rog stimaşi colegi, cât se poate de repede să ne faceţi buletine de vot pentru comisia de buget, doamnelor câte minute aveţi nevoie? Doar pentru buget pe moment. Vă menţineţi acea propunere de a ieşi doamna Veress din propunerile de la comisia de buget şi domnul Maşca intră acolo? Da? Ok, deci mergem cu domnul Maşca ca şi candidat da?

**Dl. consilier Maşca:** - Da, da.

**Dl. consilier Kelemen:** - Am înţeles , ok. Deci așa să fie. Să citiţi încă odată ca să fie foarte clar, dar cred că este.

**D-na. secretar Bordi:** - *Comisia de buget propuneri: dl. Csiki, dl. Kelemen, dl. György, dl. Moldovan, dl. Maior şi dl. Maşca.*

**Dl. consilier Kelemen:** - Am înţeles, doamna secretar, ceilalţi care sunt noi nu ştiu că trebuie să vorbească în microfon, dar nu v-a auzit nimeni, dar ok e bine, mulţumesc. Atunci , domnul consilier György propun 3 minute pauză până când se fac buletine.

*Pauză*

**Dl. consilier Kelemen:** - Stimaţi colegi putem să reluăm şedinţa şi va avea loc primul vot cu privire la *comisia de Buget*, după cum ştiţi sunt 6 propuneri şi avem nevoie de 5 membrii, deci fiecare trebuie să voteze pentru 5 consilieri, invit membrii comisiei de validare să vină în faţă şi să preia procedura de vot. Aş propune ca fiecare consilier să primească câte un buletin de la Comisia de validare, să exprime votul, să pună în, mulţumesc am primit şi eu. Vă rog. Deci buletinul de vot arată așa, este un tabel cu cele 6 nume şi cu opţiunea. Trebuie să apară 5 x-uri la cei 5 consilieri aleşi pentru cele 5 locuri. Vă rog.

**Dl. consilier Kelemen:** - Stimaţi colegi, a mai rămas cineva care trebuie să mai voteze? Presupun că nu. Rog comisia de validare să procedeze numărarea voturilor, să nu tragem de timp. Cred că puteţi să vă retrageţi la sala de protocol. Toată lumea şi-a exprimat votul? Ok, Comisia de validare să meargă şi până atunci iarăşi propun sau trebuie să avem o pauză să avem rezultatele.

*Pauză*

**Dl. consilier Kelemen:** - Reprezentantul comisiei de validare, vă rog.

**D-na. consilier Frunda:** - Comisia de validare a numărat voturile şi în urma numărării voturilor redactat următorul proces verbal din care reiese că am constatat îndeplinirea condiţiilor legale pentru alegerea comisiei de buget şi am constatat următoarele: s-au împărţit 20 de buletine de vot şi urmare a examinării voturilor rezultatul este astfel, 20 voturi valabil exprimate din care 2 voturi nule astfel dl. Csiki Zsolt are 18 voturi pentru, dl. Kelemen Atilla Marton are 18 voturi pentru, dl. György Alexandru are 18 voturi pentru, dl. Moldovan Călin are 18 voturi pentru, dl. Maior Sergiu Claudiu are 15 voturi pentru şi dl. Maşca Dan Sorin are 3 voturi pentru şi toţi membrii din comisie au semnat procesul verbal.

**Dl. consilier Kelemen:** - Mulţumesc foarte mult, mergem mai departe. Doamna secretar, din câte am înţeles, vă rog să-mi citiţi propunerile pentru *comisia juridică*, cred că avem doar 5.



**D-na. secretar Bordi:** - Propunerile pentru *comisia juridică* au fost: dna. Karácsony, dl. Kerekes, dna. Frunda, dna. Benedek și dl. Bâta Claudiu.

**Dl. consilier Kelemen:** - Bine, dat fiind faptul că sunt 5 propuneri pe 5 locuri se supun la vot prin vot direct componența comisiei juridice, vă rog să votăm.

Cine este pentru? – 20 voturi

Cine este împotriva? –

Cine se abține? –

**Dl. consilier Kelemen:** - Aprobat în unanimitate, mulțumesc foarte mult. Mergem mai departe cu *comisia de comerț*, cred că și acolo avem 5 da? Doamna secretar vă rog.

**D-na. secretar Bordi:** - Propunerile pentru *comisia de comerț* sunt: dl. Szabo P., dl. Kovács, dl. Pașcan, dl. Istrate, dl. Mașca.

**Dl. consilier Kelemen:** - Deci sunt 5 da?

**D-na. secretar Bordi:** - Da.

**Dl. consilier Kelemen:** - Ok, în aceste condiții supun la vot prin vot direct componența comisiei.

Cine este pentru? – 20 voturi

Cine este împotriva? –

Cine se abține? –

**Dl. consilier Kelemen:** - Mergem mai departe, a trecut da. Am rugat colegii să facă buletine de vot pentru comisia de învățământ, au pregătit buletinele? Da, avem aici buletinele de vot la comisia de învățământ, acolo avem 6 propuneri, ok. Invit comisia de validare să procedeze la votul în cazul comisiei de învățământ, vă rog. Invit membrii Comisiei de validare. Luăm pauză până la numărarea voturilor, vă rog stimați colegi să vă exprimați votul.

*Pauză*

**Dl. consilier Kelemen:** - Scuzați-mă, deci avem un rezultat, vă rog aveți cuvântul. Stimați colegi vă rog să vă ocupați locurile. Reluăm ședința.

**D-na. consilier Frunda:** - Ca urmare a numărării voturilor, Comisia de validare constată îndeplinirea condițiilor legale pentru alegerea comisiei de învățământ, sănătate, cultură, sport, agrement și integrare europeană, astfel sau împărțit 20 de buletine de vot din care 18 voturi sunt valabile, 2 voturi sunt nule. Dl. Kelemen Atilla Márton a primit 13 voturi pentru, 5 contra; dl. Jakab Istvan 18 voturi pentru, 0 contra; și domnii Vulc, Puiac și Vântu la fel 18 voturi pentru, 0 contra; dna. Veress Beata 5 voturi pentru și 13 voturi contra. Mulțumesc.

**Dl. consilier Kelemen:** - Mulțumesc foarte mult și avem o singură comisie rămasă, cea pentru urbanism. Aici care sunt propunerile?

**D-na. secretar Bordi:** - Pentru comisia de urbanism propunerile sunt: dl. Iszlai, dl. Birtalan, dl. Șarlea, dl. Vulc și dl. Istrate.

**Dl. consilier Kelemen:** - Mulțumesc, domnul Vântu aveți cuvântul.

**Dl. consilier Cristian Vântu:** - Da, noi am dori să-l retragem pe... am rămas 5?

**Dl. consilier Kelemen:** - Sunt 5 însă avem o problemă că doamna Veress nu este în niciuna, deci probabil o să fie propusă pentru asta.

**Dl. consilier Cristian Vântu:** - Atunci domnul Istrate se retrage de la comisia de urbanism.

**Dl. consilier Kelemen:** - Mulțumesc foarte mult ca și propunere. Mă întorc către doamna Veress și domnul Mașca, există o propunere din partea dumneavoastră să intrați în

urbanism? Nu are alternativă. Deci o să fie o propunere eventual din partea altuia dar trebuie să participe.

**Dl. consilier Mașca:-** Deci logic era, pentru că e singura persoana care are cursuri educaționale din tot consiliul local era să fie la comisia de educație, dar asta era logica. Dacă nu are alternativă, că trebuie să fie într-o comisie, atunci sigur, rămâne în comisie aici, că se retrage unul și e obligată să intre într-un domeniu în care nu are de a face cu nimic, asta e logica.

**Dl. consilier Kelemen:** - Bine, mulțumesc foarte mult, în acest caz, dacă sunt 5 nominalizări pentru comisia de urbanism atunci supun la vot direct componența comisiei, vă rog să votăm.

Cine este pentru? – 20 voturi

Cine este împotriva? –

Cine se abține? –

**Dl. consilier Kelemen:** - Mulțumesc foarte mult, aprobat în unanimitate. Mulțumesc. Cu asta am epuizat ordinea de zi, trecem la diverse, dacă cineva vrea să ia cuvântul? Nu văd nici o luare de cuvânt, domnișoara Frunda aveți cuvântul.

*Diverse*

**D-na. consilier Frunda:** - Mulțumesc frumos. Am fost căutată de către un cetățean în legătură cu situația de pe strada Băneasa. Aș dori să fac o interpelare către A.D.P., către D.A.S. și către Direcția Tehnică în legătură cu situația comunității rome din zona Băneasa, respectiv dacă s-au.. și Poliția Locală la fel, dacă s-au făcut controale în acea zonă, când și ce s-a constatat în cursul acelor evenimente, respectiv dacă s-a sesizat Garda de Mediu în legătură cu arderea deșeurilor din acea zonă. Mulțumesc.

**Dl. consilier Kelemen:** - Evident asta deja nu.. partea cu Garda de Mediu nu ați adresat nici unuia. Ok. Dau cuvântul domnului consilier Mașca și se pregătește domnul consilier Vântu. Vă rog domnul Mașca aveți cuvântul.

**Dl. consilier Mașca:** - Aș dori dacă se poate, cine se ocupă de H.C.L.- urile astea în regim de urgență, rugasem și pe email, să propună Consiliile de Administrație la școli, având în vedere că școlile au început și că contează foarte mult în anumite situații prezența aleșilor locali în aceste Consilii de Administrație, deci dacă se poate să fie o ședință de urgență sau ce se întâmplă ca să fie cât mai repede, să stabilim să votăm prezența noastră în aceste consilii. Mulțumesc.

**Dl. consilier Kelemen:** - Mulțumesc. Domnul consilier Vântu aveți cuvântul.

**Dl. consilier Cristian Vântu:** - Eu aș avea o rugămintă de detaliu, dacă s-ar putea, așa cum se respectă patronimia în limba maghiară și avem numele de familie și prenumele, așa este normal, la fel este în limba română, patronimia este la sfârșit, deci de aceea se numește prenume și nu postnume. Aceasta a fost intervenția brutală a regimului sovietic pe care probabil că ar fi cazul să o corectăm. Eu mă numesc Cristian Vântu nu Vântu Cristian și la fel ar fi bine dacă pe microfoane și pe toate s-ar putea schimba aceste lucru. Este o propunere doar.

**Dl. consilier Kelemen:** - Am înțeles. Dacă sunt alte intervenții? Nu văd nici una, mulțumesc foarte mult de participare și să ne vedem la următoarea ședință. Toate cele bune. La revedere.

**Dl. consilier Kelemen Atilla-Márton – președinte de ședință** \_\_\_\_\_

**Dna Bordi Kinga - Secretar General al Municipiului Târgu Mureș** \_\_\_\_\_